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Předložená práce se věnuje Kalendáři paní a dívek českých v celém období, kdy vycházel, především z pohledu těch, kdo jej tvořili, a základních idejí, které byly touto tiskovinou propagovány. Autorka se nejprve věnuje ženskému tisku obecně, pak velmi stručně charakterizuje kalendář jako tiskovinu především druhé poloviny 19. století. V další kapitole už popisuje konkrétní zkoumaný kalendář po stránce formální, jak výtvarné, tak vnitřní struktury. Čtvrtá kapitola se zabývá některými osobnostmi, které formovaly v průběhu doby kalendář jak po stránce obsahové, tak částečně i po stránce výtvarné. Speciální pozornost je pak věnována Gabriele Preissové, Růženě Jesenské a Marii Tumlířové. Do obecnější roviny se text vrací v následující kapitole zařazující zkoumanou tiskovinu do kontextu dalšího ženského tisku daného období, a nakonec i do kontextu dobového feministického hnutí. Závěr je poměrně popisným textem. Práce je doplněna obrazovou přílohou.
Autorka je dobře obeznámena s literaturou sledující ženskou otázku 19. a 20. století ze středostavovské perspektivy a do tohoto modelu nazírání uzavřela i vlastní výzkum. Použila odpovídající primární prameny, byť nakonec vyjádřila zklamání nad malým výskytem zmínek o Kalendáři. Ovšem po důvodech, proč tomu tak je, alespoň hypoteticky vyjádřených, se patrně neptala. Základní pramen – tedy Kalendář paní a dívek českých – je prozkoumán pečlivě, životopisné medailonky významných redaktorek jsou zpracovány příjemně. Původní zadání práce autorka nesporně naplnila podle svého nejlepšího svědomí. Poněkud stranou její pozornosti zůstala otázka, jak moc se v práci jednotlivých šéfredaktorek odrážel dobový vkus, a tedy prodejnost kalendáře: ať byly úmysly každé ze sledovaných žen jakékoliv, pokud by nenalezly ohlas mezi čtenářstvem – tedy kupujícími – nebylo by patrně pochopení vydavatelů takové, aby umožnilo relativně dlouhodobé vydávání.
Po formální stránce by možná místy byly vhodnější kratší citáty. Práce je solidní pro stránce gramatické, na dobré úrovni je i stylistika s jedinou výjimkou: používání slůvka „prý“, které jako kdyby v první části práce nahrazovalo odkaz na mínění někoho jiného (mnohdy, zdá se, i velmi renomovaného původce), ve druhé části pak se většinou, ale ne striktně všude, vrací ke svému skutečnému významu.
     


    Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na kvalifikační práci tohoto typu a je možné ji doporučit k obhajobě. Navrhuji hodnocení B.
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